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HUMPOLEC ŽIJE

Události měsíce

1 Zatímco na zahájení Vánoc na Horním náměstí se po štědré 
sněhové nadílce hlavně děti vyřádily na hromadách bílého sně-
hu, Stříbrná neděle připadající na 17. prosince se nesla spíše 
v jarním duchu, čemuž přispělo i netradiční vystoupení cvi-
čených koz. Jarní ráz však nikterak nezměnil fakt, že si zaplněné 
náměstí vychutnávalo pestrý program plnými doušky – a hlavně 
pospolu. Ve znamení pospolitosti se nesl i vánoční koncert 
Janka Ledeckého v humpoleckém kině, který celý Vánocemi 
napěchovaný víkend v sobotu 16. prosince zahájil. Obě akce 
uspořádalo Městské kulturní a informační středisko v rámci 
Humpoleckých Vánoc. (Aneta Slavíková, město Humpolec)

3 Většinu humpoleckých domácností navštívili v sobotu 6. led-
na tři králové se zapečetěnou pokladničkou. Po Humpolci se 
rozešlo celkem třicet skupinek. Králové zazpívali, předali dary 
a nabídli pro požehnání domu napsat na dveře K + M + B 2024. 
V pokladničkách tříkrálových skupinek jsme napočítali celkem 
251.455 korun, což je o devět tisíc korun více než v loňském 
roce. Všem dárcům z celého srdce děkujeme! Tradiční Tříkrá-
lový koncert se letos konal v pátek 5. ledna ve výstavním sále 

muzea na Dolním náměstí. I tentokrát pěvecké sdružení TUCET 
se svými hosty potěšilo posluchače a všichni odcházeli domů 
s úsměvem na tváři. Návštěvníci koncertu vložili do tříkrálové 
pokladničky celkem 8.882 korun. A již po čtyřiadvacáté byl 
na humpoleckém Horním náměstí k vidění živý betlém. Je to 
taková malá odměna pro všechny, kteří přispěli do Tříkrálové 
sbírky. Alespoň na chvíli jsme se přenesli do doby dávno minulé. 
Velký dík patří všem dospělým i dětem, kteří se jakýmkoli způ-
sobem podíleli na realizaci Tříkrálové sbírky a živého betlému. 
(Dagmar Arnotová, koordinátorka TKS Humpolec)

4 Všichni máme v srdcích i myšlenkách touhu a potřebu rozzářit 
oči dětem, hlavně o vánočních svátcích. O to krásnější je, že 
se v tento čas role obrátily a naopak děti v mateřské škole 
Podhrad si našly čas a lásku pro klienty terénní pečovatelské 
služby / osobní asistence a vyrobily jim krásné přání. Tímto 
jim chceme moc poděkovat, stejně jako paním učitelkám 
ze třídy Žabičky Martině Chlupáčkové a Dagmar Jarošové. 
(Eva Bláhová, VAŠE sociální služby, dříve Včelka sociální služby)
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RADNICE INFORMUJE

Slovo na úvod
Vážení čtenáři,
blíží se vrchol masopustu, tedy 
Tučný čtvrtek, který je často spo-
jovaný se zabijačkou nebo také 
hostinou. Toto označení v minu-
losti souviselo s pověrou, že lidé 
by v tento den měli hodně jíst 
a pít, aby měli sílu na následující 
rok. I naše město musí být začát-
kem roku dobře připraveno pro 
zahájení letošních stavebních 
investic nebo také pro nastar-
tování dlouhodobějších plánů 
různého charakteru. V této sou-
vislosti bych rád zmínil jednu zají-
mavou spolupráci, která se nabízí 
s chorvatským městem Karlovac. 
V devatenáctém století tam totiž 
přicházejí humpolečtí rodáci Filip 
Reiner s manželkou Terezou Rei-
nerovou (Beckovou). V následují-
cích desetiletích se zde stávají vý-
znamnými osobnosti, které budou 
mít velkou zásluhu na budování 
tohoto chorvatského města. Na 
základě této zajímavé souvislosti 
zahájíme v následujících týdnech 
vzájemnou komunikaci, z níž by 
mohlo vzejít opravdu pěkné 
partnerství s (nejen) kulturním 
a společenským přínosem.
I když masopustní zvyky mohou 
mít původ také v oslavách konce 
zimy, tak v našich zeměpisných 
šířkách toto roční období prav-
děpodobně zatím nekončí. Na 
první jarní kvítka si zkrátka musí-
me ještě chvíli počkat.  
Přeji Vám hezké únorové dny.

Váš starosta
Petr Machek

Tvoříme Naše město společně: 
Je čas na posílání návrhů
Pilotní projekt participativního rozpočtu města Humpolce startuje prvního února. 
Od této chvíle mohou všichni aktivní občané starší patnácti let posílat své návrhy 
na zlepšení veřejného prostoru, ve kterém tráví svůj čas. Finanční rozmezí je štědré: 
město Humpolec nabízí na jeden projekt částku od 50 tisíc do půl milionu korun. 
Připraveno je podpořit až pět projektů. A jaké z nich to budou? O tom rozhodnou 
sami obyvatelé Humpolce a jeho místních částí ve veřejném hlasování. 

Participativní rozpočet není pro město úplnou 
novinkou. Několik let se ho se svými nápady 
zúčastňovali žáci obou základních škol a nižší-
ho stupně humpoleckého gymnázia, kteří tak 
dostali možnost zpříjemnit si prostředí právě ve 
své škole. Do města a místních částí míří pod 
názvem Naše město letos poprvé. „Naším cílem 
je zapojit širokou veřejnost, aby sama vyjádřila 
svá přání a své postřehy. Motivací je i to, aby se 
lidé aktivně zajímali o veřejné dění kolem sebe. 
Já osobně se velice těším, s jakými nápady, 
které by se k nám třeba ani jinak nedostaly, 
se setkáme,“ uvedl humpolecký místostarosta 
Martin Hendrych. 

Aby co nejvíce projektů mělo šanci na své 
uskutečnění, město připravilo jasná „pravidla hry“. 
Ta jsou v plném znění k dispozici na webu 
htt ps://bit.ly/3tQ6rxH. Zásadní je, aby byl návrh 
proveditelný – to znamená, že musí být v souladu 
se zákony, dalšími prováděcími předpisy a také 
s územním a strategickým plánem města i s jeho 
rozvojovými koncepcemi. Musí být také umístěn 
na veřejně přístupném prostranství ve městě 
nebo v jeho místní části na pozemku ve vlastnic-
tví města Humpolce. Svůj návrh mohou poslat 
občasné starší patnácti let s trvalým pobytem 
v Humpolci nebo v jedné z jeho místních čás-
tí. Pracovníci Městského úřadu Humpolec jsou 
připraveni podat pomocnou ruku a se žadateli 
ještě před podáním návrhu prodiskutovat, zda 
jejich nápad splňuje stanovené parametry. Na 
dotazy odpoví koordinátorka participativního 
rozpočtu Ivana Bulantová, tel. 565 518 146, 
e-mail: ivana.bulantova@mesto-humpolec.cz. 

Prostor pro zasílání návrhů je otevřený od 
1. února do 31. března 2024. Během dubna 
bude stanovená hodnotící komise posuzovat 
přihlášené projekty: zda splňují stanovená kri-
téria (odkaz na podrobná pravidla viz výše), 
zda jsou v souladu s předepsanými dokumen-
ty, jejich technické řešení, časovou náročnost 
realizace, majetkové vztahy a fi nanční rozpočet. 
Pokud komise objeví odstranitelné nedostatky, 
zkontaktuje navrhovatele a vyzve ho k úpravě 
do stanového termínu. 

Úspěšné projekty město zveřejní elek-
tronicky na Portálu občana, kde je vytvoře-
na stránka přímo pro participativní rozpočet 
https://portal.mesto-humpolec.cz/wpg/. 
V plánu je také veřejná prezentace, kde jednot-
liví navrhovatelé budou mít příležitost svůj ná-
pad prezentovat a obhájit. Termín bude včas 
zveřejněn na webu města. V průběhu května 
až června pak přijde na řadu veřejné hlasování, 
které se uskuteční elektronicky právě na Por-
tálu občana – Participativní rozpočet, z něhož 
vzejde maximálně pět vítězných projektů. Ty 
ještě před realizací ve druhé polovině letošního 
roku schválí Rada města Humpolce.

Aneta Slavíková, město Humpolec

Harmonogram participativního 
rozpočtu Naše město 2024
1. února – 31. března
zasílání návrhů v elektronické podobě

duben
posuzování návrhů a splnění pravidel, 
prostor pro dílčí úpravy

květen
veřejná elektronická prezentace úspěšných 
návrhů (termín veřejné prezentace bude 
upřesněn na webu města)

květen / červen
elektronické hlasování veřejnosti

od července
vyhlášení výsledků, prostor pro realizaci 
vítězných návrhů

Informace a pravidla jsou přístupná na webu 
htt ps:// bit.ly/3Hqw37f. 

Podávání návrhů a hlasování najdete na webu 
htt ps://portal.mesto-humpolec.cz/wpg/. 

Kontaktní osoba: Ivana Bulantová,
tel. 565 518 146,
ivana.bulantova@mesto-humpolec.cz
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Přes rok působil jako uvolněný zastupitel ve funkci prvního místostarosty města. V prosinci, při volbě nového vedení 
Humpolce, ho zastupitelé zvolili starostou. „Během toho roku se určitě něco povedlo, ale na druhé straně se také 
ne všechno zvládlo tak, jak bych si představoval. Zejména na začátku máte představy, jak něco funguje nebo může 
fungovat, ale realita je často jiná. Člověk pozná, jaké jsou mantinely, ve kterých se může pohybovat, a také pozná 
svou roli a snaží se, aby s tím, co nejlépe umí, udělal co možná nejvíce dobrého pro město,“ míní Petr Machek.

Jak byste sám sebe stručně představil, 
včetně vašeho vztahu k Humpolci? 
S Humpolcem jsem srostlý od začátku: naro-
dil jsem se tu a strávil tu svůj život až do ma-
turity na místním gymnáziu. Pak jsem odešel 
do Prahy na České vysoké učení technické, 
kde jsem vystudoval obor Pozemní stavby 
a architektura. Také jsem se zde seznámil se 
svou ženou, se kterou jsme se později pře-
stěhovali zpět do Humpolce. Ještě na vy-
soké škole jsem se snažil získat praxi, takže 
jsem pracoval v několika architektonických 
studiích. Později jsme s manželkou začali 
pracovat sami na sebe. Další aktivita, která 
jde za námi, je Letní Platforma Humpolec, 
kterou pořádáme od roku 2014. Díky tomu, 
že jsme se více pohybovali mezi lidmi, mě 
víc a víc vtahoval zájem o to, co se ve městě 
děje a chtěl jsem se toho aktivně účastnit. 
Poprvé jsem v komunálních volbách kan-
didoval za HumpolecGo! v roce 2018 – 
a dostal se do městského zastupitelstva. 

Jak hodnotíte vaše uplynulé působení 
na postu místostarosty? A jak budete 
navazovat jako starosta? 
Pracoval jsem něco málo přes rok jako in-
vestiční místostarosta, což mi profesně 
sedlo. Rozvoj města, architektura, urbanis-
mus – tomu jsem se profesně věnoval a to 
mi vyhovovalo. Rozjeli jsme dost zásadních 
projektů, ať to jsou dostavby obou základních 
škol, budoucnost Spolkového domu a tak 
dále. Čekají nás opravdu veliké investice, 
které se budou dít postupně. Mým hlavním 
cílem bude, aby se právě hlavně ty zásadní 
změny ve městě, které budou rezonovat 
klidně i více volebními obdobími, co možná 
nejvíce komunikovaly napříč zastupitelstvem. 
Roli koalice a opozice vnímám tak, že obě 
strany mají svou nezastupitelnou roli, ale vždy 
je důležité, aby u dlouhodobých záměrů byla 
shoda co možná největší. Prosazovat kon-
cepční věci jen koalicí nebo těsnou většinou 
zastupitelů je špatně a může to být do bu-
doucna velký problém. Chci hledat správný 
kompromis, dělat pracovní schůzky a pra-
covní skupiny na dané téma, které budou 
řešit konkrétní věci včas. 

Daří se to? 
Já si myslím, že velké množství takových 
projektů nebo i drobnějších záměrů se tím-
to způsobem realizovat podařilo. Vím, že 
hlavně ve druhé polovině minulého roku ne-
byla komunikace napříč koalicí a zastupitel-
stvem vždy ideální, každopádně já osobně 
nemám problém s tím, že když některá 
témata začnou narážet, když se najdou 
rezervy pro to, aby rozhodnutí bylo jedno-
značnější, tak ty návrhy ze zastupitelstva 
raději stáhnout. A to jsme i párkrát udělali. 

Jako nový starosta a noví místostarostové 
jste se rozhodli uspořádat si vzájemné 
kompetence novým způsobem. Proč? 
Rozdělení kompetencí přišlo po zralé úvaze, 
která vzešla i z mého ročního fungování na 
radnici. V Humpolci bylo zvykem nechávat 
konkrétní oblasti, jako investice, kulturu, škol-
ství, sociální služby a podobně, místostaros-
tům. Ale mně přišlo dobré, aby i starosta 
měl přímo pod sebou určité oblasti, a navíc 
považuji za užitečné, aby rozdělení kompe-
tencí bylo takového charakteru, aby oblasti 
určené starostovi vhodně zastřešovaly ty, 
které mají místostarostové. Starosta by měl 
vědět o všem a není špatné, když je přímý 
účastník koncepčních projektů. Důležitá je 
samozřejmě i vzájemná informovanost ve 
vedení města. 

Jaký tedy budete v roli starosty? 
Myslím, že nikdo nepřichází do křesla starosty 
s tím, že přesně ví, jak by se to mělo dělat. Na 
to nejsou žádné manuály. Samozřejmě jsou 
zákonné limity, ale já mám teď na mysli spíše 
tu lidskou stránku věci. To souvisí s tím, jaký 
ten starosta je, jakou má osobnost se všemi 
klady i zápory. Podle mě by starosta měl plnit 
asi nejvíce roli komunikátora, který se snaží 
hledat shody napříč zastupitelstvem i občany. 
A jak, už jsem zmínil. Důležitým momentem 
pro mě bude právě komunikace: komunikace 
mezi zastupiteli i komunikace město – občané.
To bych si chtěl vzít opravdu za své a aktivně 
hledat cesty, jak být lidem blíž. Zároveň mě 
baví veřejný prostor, protože to je podle mě 
právě ta platforma, prostřednictvím které 

může město dávat informace tou nejlidštější 
formou. Mám řadu nápadů a budu se snažit 
o to je postupně naplňovat. 

V únoru se na zasedání zastupitelstva 
bude projednávat rozpočet pro letošní 
rok. Jaké chystáte největší nebo nejdů-
ležitější záměry? 
Letošní rozpočet je postavený hlavně na 
dopravních stavbách a infrastruktuře. Je to 
z toho důvodu, že za prvé jsou ty projekty 
připravené, a za druhé, jak už jsem zmínil, 
plánujeme dlouhodobé a fi nančně velmi ná-
ročné investice, na které až přijde řada, tak lo-
gicky budeme muset zase upozadit větší do-
pravní stavby. Priority jsou dostavby základních 
škol, oprava sportovní haly TJ Jiskra a v dalším 
kroku budoucnost Spolkového domu a školy 
v Husově ulici. Pro poslední záměr jsme ne-
dávno vypsali architektonickou soutěž. A ne-
smím zapomenout na rekonstrukci čistírny 
odpadních vod. Samozřejmě nezapomínáme 
ani na drobnější investice, které jsou nutné. 
Například v Krasoňově chystáme rekonstruk-
ci sportovního multifunkčního hřiště. Ještě 
bych zmínil, že možná už v první polovině roku 
budeme znát výsledky dotačního řízení pro 
realizaci přestavby prodejny v Hněvkovicích 
na zázemí pro dětskou skupinu. 

RADNICE INFORMUJE

Starosta by měl plnit roli komunikátora
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Ono se lehce „nadává“, ale když chce člověk sám přispět ke změně, často zjistí, že je nastavený nějaký systém, že 
existují nějaké limity, důvody, priority, návaznosti… To, jak sám uvádí, už více než rok poznává i Václav Křivánek. 
Bývalý vedoucí kvality, předseda hnutí ANO 2011 na Pelhřimovsku a vášnivý chatař vstoupil do humpoleckého zastu-
pitelstva a také rady po komunálních volbách v roce 2022. Loni v prosinci ho zastupitelstvo zvolilo za místostarostu 
města Humpolce.

Jsou vám oblasti, které spadají do vaší 
gesce, blízké? 
Ano, určitě jsou, ač jsem nováček a ještě 
se mám hodně co učit. Řadu věcí jsem více 
a více navnímával už během roční práce 
v radě města a samozřejmě s kolegy z ve-
dení města jsme se snažili ty kompetence 
přerozdělit tak, aby se více prolínaly. Snaží-
me se spolu hodně komunikovat, společně 
se účastníme jednání, a  tím pádem si 
myslím, že se můžeme dobře doplňovat, 
podporovat. Zásadní jsou pro nás úřední-
ci, bez kterých bychom jen těžko cokoliv 
zprocesovali. Jsou naší pravou rukou a je 
podle mě v pořádku za nimi zvlášť teď na 
začátku s plnou pokorou přijít, zeptat se, 
poradit se. Takhle jsme se rozhodli, je to 
naše zkouška a třeba si to příští vedení 
města udělá zase po svém. Na čem se 

všichni stoprocentně shodneme: je pro 
nás velice důležitá otevřenější komunikace 
ven k občanům, aby bylo vidět, co děláme, 
co připravujeme. 

V čem podle vás tkví spolupráce města 
a technických služeb?
Když jsem žil životem obyčejného občana, 
tak jsem samozřejmě měl kolikrát problémy 
třeba s odvozem odpadků. Sám jsem byl 
svědkem například toho, jak člověk, který 
vystoupil z fi remního auta, vyhazuje papí-
rové krabice do kontejneru u bytových 
domů. To jsou věci, které mě trápí. Je kapa-
cita na odpad malá? Nejde podchytit fi rmy 
a fi rmičky tak, aby neodvážely odpad ke 
kontejnerům k bytovkám? Nebo že před 
Vánocemi nás potkala extrémní situace, 
ale přesto mě mrzí, když někde čtu, že 
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Budu se ptát, jak co funguje a co je potřeba 
udělat pro to, aby to fungovalo ještě lépe

V čem se budete snažit podporovat osadní 
výbory humpoleckých místních částí? 
Místní části vnímám jako specifi cká malá síd-
la, která nemají samostatnost a většinu věcí 
pro ně řeší město. Také ale chápu, že každá 
osada má svůj život, svou kulturu, svou historii 
a je dobré jim nechávat dostatečný prostor. 
Jsou to zkrátka naši partneři a naším cílem je 
s nimi co možná nejvíce komunikovat. Velké 
minus vnímám v tom, že na úřadě není na-
plněna pracovní kapacita k tomu, abychom 
všem osadám včas vyhověli, to prostě není 
procesně možné. Proto jsem rád, že se ko-
likrát mezi obyvateli místních částí najdou 
lidé, kteří pro tu danou obec něco udělají, 
za což jim patří velké poděkování. 

Během posledního roku se také hovořilo 
o tom, zda zřídit, nebo nezřídit městskou 
policii. Je toto téma stále na stole? 
Jako téma to pořád vnímám. Policie České 
republiky prostě nemůže být pro město na-
prosto fl exibilní, ač vypomáhá, jak je v jejích 
silách a možnostech. Osobně vidím čtyři 
hlavní oblasti, ve kterých by městská policie 

mohla fungovat: regulace parkování v centru 
města, úsekové měření, zejména na Rozkoši, 
dále řešení situací například v případech, kdy 
nejsou při dopravních uzavírkách dodržována 
pravidla, a za čtvrté dle mého názoru i klasičtí 
pochůzkáři k městu prostě historicky patří. 
Samozřejmě nejsložitější je najít strážníky, 
kteří budou mít přirozený respekt, budou 
slušní, nápomocní. Těžko se v dohledné době 
můžeme dostat do situace jako například 
v Chotěboři, která je mimochodem stejně 
velká jako Humpolec, kde mají osm strážníků, 
nonstop provoz a už si to bez městské poli-
cie ani nedovedou představit. Chtěl bych na 
toto téma otevřít veřejnou debatu, aby lidé 
slyšeli fakta – jak městská policie funguje, kolik 
stojí, jaké jsou s ní problémy. Pak se můžeme 
rozhodnout, co s tím. Nechci to tlačit, podle 
mě má každá věc svůj čas. 

Do vaší gesce patří i kultura, cestovní ruch 
a školství. Jak budete přistupovat k těmto 
oblastem? 
Pokud budeme hovořit o příspěvkových 
organizacích města: ty jsou dlouhodobě 

nějak nastavené, zastabilizované. A těžko 
bude přínosné přinášet nějaké ostré změ-
ny. To rozhodně nebude můj cíl. Spíš bych 
rád pomohl postupně hledat nějaká dílčí 
zlepšení. Byl bych rád, aby město bylo „pří-
spěvkovkám“ ještě víc nápomocné, třeba 
právě pro investice. Myslím pomoc z hledis-
ka přípravy investic, kterou tyto organiza-
ce budou potřebovat, aby měly více času 
na svou činnost, ať už je to kultura, nebo 
vzdělávání. Také tu vidím velice důležitou roli 
komunikace, abychom si všichni navzájem 
vymohli s tím, co umíme nejlépe. Ono to tak 
funguje už nyní, ale stále je co zlepšovat, 
abychom dokázali spolupracovat s větší 
lehkostí, radostí. Uvědomuji si, že to je jistý 
ideál, ale proč se nesnažit k němu přiblížit.

Aneta Slavíková, město Humpolec
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není shrnuto, uklizeno… Jenže každá mince 
má dvě strany a málokdo si uvědomí další 
okolnosti. 

Jak to vidíte nyní – jako člověk, který má 
možnost přímo nahlédnout do reálného 
chodu města?
Co mě štvalo před tím, mě samozřejmě 
štve pořád. Proto to chci řešit a budu 
se ptát, jak co funguje a co je potře-
ba udělat pro to, aby to fungovalo ještě 
lépe. Proč se něco neudělalo, proč se 
něco neudělalo včas. Jestli potřebujeme 
techniku, zaměstnance, peníze, nevím… 
Konkrétně technické služby vnímám jako 
službu občanům, a na tom by se nemě-
lo šetřit. Na druhé straně musí být lo-
gicky a fakticky zdůvodněné, proč něco 
jde a proč něco ne. V klidu se snažit to 
vykomunikovat, prodiskutovat, ptát se, 
v čem můžeme jako město pomoci. Ta-
kových otázek bude asi spousta, ale jsou 
naprosto relevantní, protože si toho ve 
městě všimne úplně každý. 

V rámci vodního hospodářství čeká město 
Humpolec zásadní investice do čistírny 
odpadních vod…
Je to tak, už jsme svolali řadu schůzek 
a počítáme s tím, že se budeme snažit o to 
čerpat dotaci. Jde o tak zásadní a velkou 
investici – bavíme se o stovkách milionů 
korun – že jsme se rozhodli požádat o po-
moc se studií energetickou agenturu v Jih-
lavě, která se dané problematice věnuje. 
Čistírna potřebuje kompletní modernizaci 
a zkapacitnění: nevyhovuje zejména z hle-
diska vypouštění odpadních vod, ale nutné 
budou i další zásahy. 

Kanalizace byla tématem, které se hodně 
otevíralo před volbami a pořád je vlastně 
na stole… 
Ano, o tom, že Humpolec potřebuje řešit 
kanalizaci, všichni víme. Známe kritické místo 
Na Rybníčku, když přijde velká voda. A všichni 
také víme, proč to tak dopadá: zkrátka nemá-
me odkanalizovaný spodek, Pstružný potok. 
A tak nám nezbývá nic jiného, než se pokusit 

tento úsek majetkově vyřešit. Dohodnout 
se s vlastníkem. Pakliže neodstraníme ten-
to problém, tak si nedokážu představit, že 
bychom mohli připravovat další parcely nebo 
zpevněné plochy pro novou výstavbu. 

Jaké nás čekají největší investice 
v dopravě? 
Finišujeme s projektem k rekonstrukci ulice 
Hradská – až k nové školce. To bude první 
etapa. Potom se plánuje druhá etapa do 
ulice Dukelská. Dále nás čeká rekonstrukce 
vnitrobloku Na Skalce. Letos se bude také 
rekonstruovat ulice Mánesova. Vždy jde 
o sítě, kanalizace, chodníky, silnici a veřejné 
osvětlení. Na řadu přijde další úsek v ulici 
Pelhřimovská. Jedna cesta se opravovala 
loni, tak se letos bude pokračovat. Připraveni 
jsme také na opravy v místních částech: 
plánujeme například chodník na Vilémově, 
ve Lhotce nás čeká místní komunikace 
a posílení vodního zdroje a cestu budeme 
rekonstruovat i v Petrovicích. 

Aneta Slavíková, město Humpolec

Sledoval dění na radnici i ve městě, v rámci možností běžného občana se snažil zapojovat do rozhodovacích proce-
sů, třináct let trénoval fotbalovou mládež a zajímá se o sport a historii. Martin Hendrych kandidoval v komunálních 
volbách do humpoleckého zastupitelstva v roce 2022 za Českou pirátskou stranu jako jednička. Přes rok usedal na 
židli jako zastupitel a radní města. Humpolecké zastupitelstvo mu na svém prosincovém zasedání dalo důvěru coby 
druhému místostarostovi. „Vzal jsem si na starost dobré hospodaření a nakládání s majetkem města. Dále je pro 
mě důležité transparentní rozhodování a komunikace, kde cítím velký dluh. Chtěl bych být nápomocen vybudování 
moderní, otevřené radnice, jejíž politika bude věnována mimo jiné ochraně vody, vzduchu a zeleně,“ přeje si Martin 
Hendrych, který se profesně věnoval podnikání, ať už v grafi ckém oboru, reklamě, nebo strojírenství. 

Ve funkci místostarosty jste opravdu pár 
dní. Jaké jsou vaše první dojmy? 
Hned druhý den po zvolení nového ve-
dení 20. prosince jsem se pustil do práce, 
k níž přistupuji s největší pokorou a zod-
povědností. Plně si uvědomuji, že nebude 
snadná. Rád bych navázal na své více než 
roční působení v zastupitelstvu a radě 
města. Bylo by skvělé, aby se do rozvoje 
našeho města a informativních procesů 
aktivně zapojovala a byla zapojována co 
nejširší veřejnost včetně opozice. Konkrétní 
úkoly a oblasti se snažím v co nejširším 
okruhu řádně vykomunikovat, prověřuji 
veškerá fakta a souvislosti. To pak přímo 
ovlivňuje kvalitu výsledného řešení. Město 
Humpolec má velký potenciál. Někdy není 

jednoduché zaujmout stanovisko. Snažím 
se věci vyhodnocovat maximálně racio-
nálně tak, aby dávaly smysl. Někdy je to 
však o míře kompromisů. Nelze sveřepě 
nebo neústupně trvat na jednom návrhu 
a vlastních pravdách, ale je opravdu třeba 
najít co možná nejširší shodu. 

Co konkrétně jste tedy již měl šanci 
poznat? 
Pokud budu hovořit o největších plánech 
města, tak nás čeká zkapacitnění obou 
základních škol a dále nelehká investice 
do intenzifi kace čistírny odpadních vod. 
Připravujeme rekonstrukce ulic Hradská 
a Mánesova. A v neposlední řadě jsme 
měli informativní schůzku se zástupcem 

TJ Jiskra Humpolec, kdy jsme zrevidovali 
aktuální stav dle priorit určení postupu a pra-
cí tak, abychom při rekonstrukci sportovní 
haly dosáhli v maximální míře na co možná 
nejširší dotační tituly. Je tam také třeba řešit 
spoustu provozních věcí a následně i rozvoj 
tak, aby zázemí sloužilo i široké veřejnosti 
a školám. 

Jak vnímáte roli místostarosty města 
a sebe v ní? 
Uvědomuji si, že člověk zvenčí má mnohdy 
tendenci podléhat spíše kusým informa-
cím a možná emocím, což ale k této práci 
nepatří. Musíme pracovat hlavně s fak-
ty. Zatím, co jsem měl možnost poznat, 
hodnotím úřad a jeho pracovníky velice 

Pro mě je důležité transparentní rozhodování 
a komunikace. Jak uvnitř úřadu, tak k veřejnosti
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pozitivně. Za nutné považuji vzájemnou 
informovanost. Nechci jen dávat úkoly 
nebo direktivně řídit, ale aktivně nabízet 
svou pomoc a podporu, být prostě ga-
rantem rozhodování a procesů. Také bych 
nechtěl vyzdvihovat jeden či druhý obor 
z mé gesce, i když mě osobně nejvíce 
trápí dostupnost zdravotní péče. Což je 
ale bohužel paradoxně oblast, kterou jako 
město jen stěží ovlivníme. Opakovaně se 
radíme, zvažujeme, co vše lze v rámci 
města udělat pro to, abychom nějakého 
lékaře do Humpolce přivedli. V rámci spolu-
práce vedení města jsme si sice vytyčili 
kompetence, ale ty se záměrně prolínají 
a naše interní dohoda zní, že si budeme 
navzájem pomáhat, korigovat se a vše si 
otevřeně vyříkávat. Protože za nás musí 
hovořit pouze výsledky. 

Už jste zmínil chystanou investici do re-
konstrukce sportovní haly TJ Jiskra, která 
se stala majetkem města. V jaké fázi tento 
záměr je?
Hned na 8. ledna jsem svolal schůzku 
s představiteli TJ Jiskra, zrevidovali jsme ak-
tuální stav a přehled projektu přestavby haly 
v první a druhé etapě, na kterou je nutně 
vázaná dotace z Kraje Vysočina v maximální 
výši 25 milionů korun při padesátiprocent-
ní spoluúčasti města. Vytyčili jsme si úkoly 
dle priorit tak, aby maximálně do října le-
tošního roku byly připraveny podklady pro 
stavební řízení: aby město mohlo žádat 
o dotaci. V dalších etapách se budeme 
zabývat objektem sokolovny a přilehlých 
pozemků. Je třeba vyřešit energetiku haly 
a sokolovny jako celku, překládky vedení, 

zeleň, retenční nádrže a tak dále. Co se 
týče sokolovny, bude i zde nutné provést 
revizi, určení všech nutných zásahů včetně 
možnosti tepelných úspor, stavu střechy, 
osvětlení a všech instalací. To bude řešeno 
v rámci dalších etap. 

Chystají se i další větší sportovní investice? 
Existuje nová studie rekonstrukce zázemí 
fotbalového stadionu. Nyní probíhá první 
etapa rekonstrukce fotbalových stupňů 
u hřiště s přírodní trávou, dokončena bude 
v květnu. Dále máme připravenou studii 
kompletní přestavby společného zázemí 
pro obě fotbalová hřiště, ale to je opravdu 
otázka pečlivého zvážení řádného hospo-
dáře, zda je vzhledem k rozpočtové od-
povědnosti města a také vůči ostatním 
subjektům vůbec reálné uvažovat o rea-
lizaci, protože se bavíme o zhruba 60 až 
70 milionech korun. Letos se bude rekon-
struovat sportovní hřiště v místní části 
Krasoňov a připravuje se projekt nového 
hřiště v Hněvkovicích pod krásným názvem 
Rafanda. 

Zatímco sociální péče je pro občany 
Humpolce a okolí dlouhodobě dobře 
zajištěná, chybí nám lékaři, což už jste 
nastínil. I to, že město tento stav těžko 
změní…
S Odborem investic a správy majetku 
jsme zahájili revizi zdravotnického záze-
mí v prostorách obou zdravotních stře-
disek, která vlastní město. Dlouhotrvající 
problém s nedostatek lékařů vnímáme 
všichni. A to zejména u pediatrické péče 
a praktických lékařů. Loni jsme toto téma 
diskutovali také s hejtmanem a radními 
Kraje Vysočina. Opakovaně jednají přímo 
s Ministerstvem zdravotnictví. Bez změny 
legislativy se ale v dohledné době situace, 
bohužel, asi nezlepší. Humpolec rozhodně 
není v hledání sám. Může lákat na vyba-
venou ordinaci, bonusy, možnost bydlení, 
může dlouhodobě motivovat studenty, aby 
se vraceli zpět, ale stačí to? Na základě 
průzkumů z jiných měst nejspíše bohužel 
ne. Aktuálně jsme proto velmi vděční, že 
nový Pavilon péče o rodinu pelhřimovské 
nemocnice nabídl své kapacity i pro péči 
o děti z Humpolce. 

Humpolec má historicky zavedené do-
tační programy, skrze které město přispí-
vá aktivním lidem, spolkům, organizacím 
v oblasti kultury, sportu, ostatní zájmové 
činnosti, péči o památky nebo sociálních 

služeb. Nyní došlo k diskutované změně 
u sportovních dotací, která nebyla přijata 
příliš pozitivně. Jaký je váš pohled? Za-
slouží si tyto dotační programy změnu? 
Nyní jsou přijaty všechny žádosti o dota-
ce z rozpočtu města pro rok 2024 včetně 
oblasti sportu. Hodnotí je nezávislé komi-
se a jejich závěry schvaluje zastupitelstvo 
města. Já si určitě chci veškeré údaje 
zpětně zanalyzovat. Letošní model hodno-
cení sportovních dotací budil vášně, bude 
zajímavé porovnání s výsledky let minulých. 
Pak si můžeme říci, co se povedlo, a co tře-
ba ne, co je potřeba dále zlepšit. 

Aneta Slavíková, město Humpolec
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Odborná zdravotní péče 
přímo u klientů doma
V obcích s rozšířenou působností, k nimž 
patří i Humpolec, každodenně posky-
tujeme odbornou zdravotní péči přímo 
v domácím prostředí ve spolupráci s ro-
dinou a s důrazem na individuální potřeby 
každého klienta. 

Mezi naše poskytované služby patří od-
běry biologického materiálu, ošetřování 
akutních i chronických ran, péče o sto-
mie, aplikace injekční, inzulínové i infuzní 
terapie, kontrola zdravotního stavu, reha-
bilitační ošetřování, katetrizace močové-
ho měchýře u mužů i žen, péče o PEG, 
klyzmata a mnoho dalšího. Naším hlavním 
cílem je umožnit klientům zůstat v jejich 
přirozeném prostředí a zajistit ošetřovatel-
ské úkony dle ordinace ošetřujícího nebo 
praktického lékaře.

Můžete se obrátit na Domácí zdravotní 
péči (chos@charitahb.cz, tel. 731 646 900) 
i na Domácí hospicovou péči (dhp@chari-
tahb.cz, tel. 731 883 010). Činnost Oblastní 
charity Havlíčkův Brod fi nančně podporuje 
také město Humpolec. 

Monika Kadlecová, 
OCH Havl. Brod
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Porada vedoucích 
pracovníků městského 
úřadu v období od 19/12 
2023 do 9/1 2024

• odsouhlasila zábor veřejného 
prostranství Horního náměstí dne 8/2 
2024 pro uspořádání akce Humpolecký 
masopust, jejímž pořadatelem je 
Městské kulturní a informační středisko 
Humpolec;

• vzala na vědomí informaci o uspořádání 
slavnostního otevření nízkoprahového 
centra pro děti a mládež Sešlost 
v Humpolci v domě č. p. 34 na Dolním 
náměstí.

Rada města na své schůzi 
dne 20/12 2023 
a 8/1 2024 
(další schůze 17/1 2024)

• schválila soutěžní podmínky pro 
vyhlášení jednofázové otevřené 
projektové architektonické soutěže 
o návrh revitalizace městského bloku 
v Humpolci Spolkový dům – Husova;

• jmenovala nové členy redakční rady 
měsíčníku Radniční listy, a to starostu 
Petra Machka a Anetu Slavíkovou, 
kterou současně jmenovala do funkce 
šéfredaktorky. Z funkce člena redakční 
rady odvolala zastupitele Pavla Hralu. 

Zastupitelstvo města na 
svém zasedání 20/12 2023 
(další zasedání 28/2 2024) 

• vzalo na vědomí rezignaci Petra 
Machka a Pavla Hraly na funkce 
místostarostů města Humpolce;

• zvolilo ze svých řad starostou města 
Humpolce Petra Machka;

• zvolilo ze svých řad místostarosty 
města Humpolce Václava Křivánka, 
který bude zastupovat starostu města 
v době jeho nepřítomnosti, a Martina 
Hendrycha;

• zvolilo ze svých řad Marii Jarošovou 
a Lubomíra Kordovského členy Rady 
města Humpolce; 

• delegovalo zástupce města Humpolce 
do orgánů společností s majetkovou 
účastí města z řad nově zvoleného 
vedení a určilo pověřeného zastupitele 
pro spolupráci s úřadem územního 
plánování;

• schválilo s platností od 1/1 2024 
vyplácení měsíční odměny ve výši 
5.620 Kč zvoleným předsedům 
osadních výborů v místních částech 
města a předsedům komisí, zřízených 
jako poradní orgány rady města. Dále 
schválilo vyplácení odměny členům 
komisí rady a výborů zastupitelstva ve 
výši 440 Kč za účast na jejich jednání. 
Členům osadních výborů místních 
částí pak stanovilo odměnu v souhrnné 
výši 880 Kč poskytovanou za tři 
kalendářní měsíce aktivní účasti; 

• schválilo tzv. rozpočtové 
provizorium na rok 2024, které 
umožňuje čerpání finančních 
prostředků až do výše 1/12 běžných 
neinvestičních výdajů celkového 
ročního rozpočtu roku 2023. Zároveň 
s tím schválilo možnost čerpání 
mimořádných neinvestičních nákladů 
na realizaci vybraných investičních akcí, 
jejichž realizace přechází z uplynulého 
roku 2023 nebo je nezbytné zahájit 
jejich přípravu ještě před schválením 
řádného rozpočtu na rok 2024; 

• vzalo na vědomí závěrečné 
vyhodnocení grantového programu 
Fasády historických objektů 2023, 
který podpořil realizaci fasád na č. p. 71 
v Husově ulici, č. p. 550 na rohu ulic 
Panskodomská a Dvorská 
a č. p. 2 na rohu ulic Masarykova 
a 5. května;

• schválilo doplnění Plánu kontrol 
Kontrolního výboru Zastupitelstva 
města Humpolce o kontrolu 
zaměřenou na prošetření úniku 
informací ze systému VERA e.Jednání; 

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti 
Finančního výboru Zastupitelstva 
města Humpolce za 2. pololetí roku 
2023;

• vzalo na vědomí informaci o plnění 
akčního plánu na rok 2022 jako 
součást Strategického plánu města 
Humpolce, konkrétně akčního plánu 
na roky 2021–2023;

• jmenovalo Ludmilu Fikarovou a Petru 
Kopeckou členkami pracovní skupiny 
místní Agendy 21;

• schválilo dar nepotřebného hmotného 
majetku v hodnotě 2,5 tisíc Kč ve 
prospěch Oblastní charity Havlíčkův 
Brod;

• schválilo způsob a podmínky prodeje 
dvou pozemků pro výstavbu rodinných 
domů v místní části Kletečná.

Jiří Fiala, tajemník MěÚ Humpolec

PROJEDNÁVALI JSME / RADNICE INFORMUJE

Humpolečtí podpořili válečné veterány
Jedním z měst, které v listopadu tradičně 
podporuje sbírku ke Dni válečných veteránů, 
je již tradičně také Humpolec. 

V roce 2023 mohli Humpolečtí zakou-
pit symbolický vlčí mák na třech místech: 
v budově radnice, Městského kulturního 

a informační střediska a v Knihkupectví Jana 
Zábrany. Výtěžek sbírky putuje na přímou 
pomoc veteránům a dalším bojovníkům za 
svobodu prostřednictvím Centra pomoci 
Paměti národa a také na to, aby se na jejich 
příběhy nezapomnělo. Děkujeme!

• Městský úřad Humpolec 707 Kč 
• Městské kulturní  
• a informační středisko 2.099 Kč
• Knihkupectví Jana Zábrany 1.670 Kč 

Aneta Slavíková, město Humpolec
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Poplatek za svoz 
odpadu a ze psa lze 
platit také on-line
Poplatek za svoz komunálního odpa-
du nebo ze psa nemusíte chodit pla-
tit na městský úřad osobně. Využijte 
platební bránu provozovanou v rámci 
Portálu občana, prostřednictvím kte-
ré mohou poplatníci (občané, cizinci 
nebo vlastníci nemovité věci zahrnu-
jící byt/rodinný dům / stavbu pro ro-
dinnou rekreaci, ve které není přihlá-
šena žádná fyzická osoba a která je 
umístěna na území města Humpol-
ce a jeho místních částech) zaplatit 
tyto poplatky zadáním rodného čísla 
plátce, nebo variabilního symbolu, 
pokud jej znají, a e-mailu. Oba místní 
poplatky jsou splatné jednorázově 
do 30. dubna 2024.

Roční poplatek dle nové obecně 
závazné vyhlášky o místním poplatku 
za svoz komunálního odpadu činí 840 
korun na poplatníka / objekt. Částka 
může být snížena o 60 korun, pokud 
je daný poplatník / objekt zapojen 
do programu třídění Door to door 
(D2D). Výše poplatku dle obecně zá-
vazné vyhlášky o místním poplatku ze 
psů zůstává beze změny.

Ekonomický odbor doporu-
čuje před odesláním platby ověřit 
správnou částku na webu Portálu 
občana, který lze na internetových 
stránkách města www.mesto-
humpolec.cz najít v sekci Úřad on-
line – Portál občana – Chci zaplatit. 

O zaslání známky na popelnici 
si občan po úhradě poplatku může 
zažádat prostřednictvím ePodání 
Portálu občana, nebo ji osobně 
vyzvednout na pokladně úřadu. 
Známka roku 2023 je platná do kon-
ce dubna 2024.

Samozřejmě nadále zůstává 
možnost osobní návštěvy úřadu 
s platbou na pokladnách nebo pla-
tební kartou prostřednictvím samo-
obslužného platební-
ho terminálu, který 
je umístěn v budově 
úřadu v prvním patře. 
V obou případech není 
potřeba mít k dispozici 
složenky.

Termíny svozu odpadu lze zjistit 
na internetových stránkách svozové 
společnosti SOMPO htt ps://sompo-
calendar.vercel.app/. 

 Ekonomický odbor, 
MěÚ Humpolec

Chci zaplatit

Uplynulý rok byl 
ve FOKUSu Vysočina 
plný dobrých skutků
Jednou z organizací poskytující sociální a další služby lidem v těžké životní situaci, 
kterou fi nančně podporuje město Humpolec, je také FOKUS Vysočina. 

Dobrovolníci z Humpolce pomáhali lidem 
v osmi organizacích
Jak si stálo dobrovolnické centrum FOKUSu Vy-
sočina v regionu Humpolec během uplynulého 
roku 2023? Celkem 39 dobrovolníků tu v rámci 
dobrovolnické práce vykonalo 3.600 hodin, a to 
v osmi organizacích. „Dobrovolníky jsme vysílali 
v rámci krátkodobé a dlouhodobé služby v ob-
lasti pomoci seniorům, pomoci zdravotně posti-
ženým, pomoci při péči o děti, mládež a rodiny 
v jejich volném čase, při ochraně a zlepšování 
životního prostředí, při péči o zachování kul-
turního dědictví a při pořádání sbírkových 
charitativních akcí,“ přiblížila koordinátorka 
dobrovolníků Ludmila Nenadálová.

Uplynulý rok se nesl v klidnějším duchu 
než roky předešlé (covid, humanitární sbírky 
pro Ukrajinu). „Ráda bych poděkovala všem 
dobrovolníkům a spolupracujícím organizacím 
za rok 2023, který bude jak v počtu dobrovolní-
ků, tak v počtu vykonaných hodin rekordní,“ 
dodala Ludmila Nenadálová. Kam konkrétně 
dobrovolníci v Humpolci a přilehlém okolí do-
cházeli: Azyl Dej Pac! v Častoníně, Jeřabina 
Humpolec – Chráněné bydlení, Domov blaho-
slavené Bronislavy, Medou Humpolec, Knihov-
na Jiřiny Zábranové, Středisko volného času, 
SeneCura SeniorCentrum a Zelené srdce Mladé 
Bříště. 

Více informací o  možnosti stát se 
dobrovolníkem je k  dispozici na webu 
htt ps://bit.ly/3O3xGM2. 

 Ludmila Nenadálová, 
vedoucí dobrovolnictví

Pochod Mezi dvěma světy přinesl peníze 
na rozvoj terénního týmu pro děti
Do Humpolce si našlo cestu 84 pochodujících, 
kteří se zúčastnili pátého ročníku pochodu Mezi 
dvěma světy a díky nimž by do FOKUSu Vyso-
čina mělo putovat 16.800 korun. Ovšem částka 
nakonec bude vyšší. Oba sponzoři se totiž 
rozhodli přispět maximální částkou – Hranipex 
uvolnil 20.000 korun a PETRAplast pak 5.000 
korun. V letošním roce jsme se přesunuli do 
Humpolce, kde jsme celý pochod odstartovali 

u Kavárny Čistá duše, která je součástí sociál-
ního podniku FOVY. „Děkujeme všem, kdo se 
do pochodu zapojil a přispěl tak na dobrou 
věc,“ řekl iniciátor a hlavní organizátor akce 
Pavel Šmíd.

Trasa nakonec nevedla pod Orlíkem, 
a to kvůli zasněženým cestám, ale městem 
Humpolec. Účastníci se vydali od kavárny 
k rybníku Dvorák, okolo židovského hřbitova 
k dopravnímu hřišti. Tam na ně čekal občer-
stvovací altán se svařákem a horkým džusem. 
Dál pak pokračovali okolo hřbitova, Zichpili, 
pivovaru a zpět ke kavárně. „Po celé trase si pak 
pochodující mohli přečíst na vyvěšených plaká-
tech statistiky, které se vztahovaly k problema-
tice duševního zdraví dětí a mladistvých. Toto 
téma se totiž neslo celým pochodem. Výtěžek 
z něj poputuje na rozvoj nově vznikajícího te-
rénního týmu pro děti a mladistvé,“ řekla PR 
manažerka FOKUSu Vysočina Edita Veselková.

Samotným pochodem ale celé odpoledne 
neskončilo. V cíli na všechny čekal teplý čaj 
a mohli si také opéct buřty. „Také jsme pone-
chali nově vzniklou tradici z minulého roku, kdy 
jsme si společně s účastníky vytvořili vlastní 
strom přání, který stojí na zahradě vedle Kavár-
ny Čistá duše,“ dodala Edita Veselková. Akci 
podpořilo také město Humpolec. 

Edita Veselková, FOKUS Vysočina
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Jste zdatnější než předseda Senátu?
Za účasti předsedy Senátu Parlamentu České republiky Miloše Vystrčila, místopředsedy Klubu českých turistů Zdeňka 
Cabalky, předsedy Klubu českých turistů pro oblast Vysočina Jaroslava Šlechty, starosty města Humpolce Petra Machka 
a místostarostů Václava Křivánka a Martina Hendrycha byl v pátek 12. ledna slavnostně otevřen projekt Zdravé srdce.

Jde o zdravotní test na cyklostezce s mot-
tem „Poznejte svůj index zdatnosti“. Po 
dvoukilometrové rychlé chůzi (kilometr tam 
a kilometr zpět) je nutné přesně změřit čas 
a tepovou frekvenci, oskenovat QR kód 
a změřené hodnoty zapsat do tabulky. 
Aplikace okamžitě ukáže fyzickou zdatnost, 
kterou porovná se zdatností Miloše Vy-
strčila, jenž tento projekt vymyslel, v Telči 
uvedl v život a v Humpolci nyní absolvoval. 
Humpolecká realizace projektu se usku-
tečnila v režii Klubu českých turistů (KČT), 
odboru Šlápoty Hněvkovice u Humpolce.

Po slavnostním otevření následovala vý-
roční členská schůze KČT, odboru Šlápoty 
Hněvkovice u Humpolce za přítomnosti 
našich hostů. V diskuzi náš člen Miloš Vy-
strčil vyzval všechny přítomné, aby navštívili 
Senát, kterým je rád provede.

Marie Vincencová, předsedkyně KČT, 
odbor Šlápoty

PODPORUJEME

Otevření projektu Zlaté srdce v Humpolci si nenechali ujít (zleva) předseda Senátu Parlamentu ČR Miroslav Vystrčil, starosta Humpolce 
Petr Machek, místostarosta města Václav Křivánek, předseda KČT pro oblast Vysočina Jaroslav Šlechta a humpolecký místostarosta 
Martin Hendrych.

Cílem je udržet klienty aktivní a ukázat jim, 
že přestěhováním do domova pro seniory život nekončí
Klienti pěti SeniorCenter ze skupiny SeneCu-
ra zažili jedinečný výlet do Prahy. Měli pří-
ležitost přijmout pozvání do Senátu České 
republiky od jeho předsedy Miloše Vystrčila. 
Tento jedinečný okamžik si mnoho z nich 
nenechalo ujít, jelikož dosud takovou příleži-
tost v životě neměli. Miloš Vystrčil přivítal na 
půdě horní komory Parlamentu dvacet senio-
rů z domovů ze sítě SeneCura v Telči, Praze-
Klamovce, Slivenci, Humpolce a Chotěboře. 

Před samotnou návštěvou si klienti vy-
chutnali oběd v centru Prahy a vydali se 
na příjemnou procházku. Poté na ně již če-
kaly otevřené dveře Valdštejnského paláce, 
především jeho reprezentačních prostor. 

Klienti se dozvěděli množství zají-
mavostí – především o tom, jak Senát 
funguje a jak vypadá pracovní den senáto-
ra. A protože mohli předsedovi Vystrčilovi 
klást dotazy, zajímalo je třeba i to, jak se 

dostal k politice či jak relaxuje. Po diskuzi 
následovala prohlídka interiérů Valdštejn-
ského paláce s průvodkyní, které se po-
dařilo odborným výkladem přenést klienty 
do období raného baroka. 

Výlety jsou u klientů velmi oblíbené, 
nicméně bohužel se jich mohou zúčastnit 
jen ti, kterým to umožňuje jejich zdravot-
ní stav. Často jsou výlety organizovány 
i proto, že se jedná o tajné přání něja-
kého klienta, kterému se tak splní. Na 
výlety je doprovází pečovatelé nebo ak-
tivizační pracovnice. Cílem je udržet kli-
enty aktivní a umožnit jim zažívat krásné 
okamžiky a ukázat, že přestěhováním do 
domova pro seniory život nekončí. Do Se-
niorCenter také na druhou stranu často 
přijíždějí různé osobnosti třeba v rámci 
pravidelné akce Křeslo pro hosta. Klien-
ti si také mohou pozvat do domova své 
blízké a prožít s nimi večeři při svíčkách 
v atmosféře luxusní restaurace.

Jana Barčáková, 
SeneCura SeniorCenter
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Zásahová činnost 
jednotky HZS KV PS 
Humpolec za prosinec
Jednotka hasičského záchranného 
sboru ze stanice Humpolec zasahova-
la v prosinci celkem u 98 událostí. 
Jednalo se o 17 dopravních nehod, 
požár, dva úniky nebezpečných látek, 
77 technických pomocí (převážně 
odstraňování spadlých stromů na 
komunikacích) a dva plané poplachy.

Konec loňského roku v obdo-
bí vánočních svátků byl pro hasiče 
velmi náročný. Ve dnech 21. až 24. 
prosince zasahovala naše jednotka 
u zhruba 50 událostí a řadu dalších 
událostí řešily výjezdové jednotky 
sboru dobrovolných hasičů v našem 
hasebním obvodu. Tento náročný 
časový úsek začal 21. prosince v od-
poledních hodinách, kdy na projíž-
dějící osobní automobil ve skalských 
lesích spadl strom. I přes rychlý zásah 
naší jednotky se nepodařilo zachránit 
život mladému řidiči. Nepříznivé kala-
mitní počasí mělo svůj podíl na 14 do-
pravních nehodách, 35 technických 
zásazích (popadané stromy) a také 
den před Štědrým dnem v časných 
ranních hodinách na požáru udírny 
v Humpolci, při kterém došlo bohužel 
i k poškození naší zásahové techniky. 
Dá se hovořit téměř o štěstí, že při 
všech těchto fyzicky a psychicky ná-
ročných zásazích nedošlo ke zranění 
žádného ze zasahujících hasičů.

Stanislav Mikeš, 
velitel HS Humpolec

Jeden z klíčů zdravotně 
postižených a seniorů 
k plnohodnotnému životu
Zájmová činnost je pro každého člověka důležitá, a to bez ohledu na věk či zdravotní 
stav, neboť například výlety a zájezdy přináší nejen radost a společenství, ale i po-
zitivní vliv na fyzické a duševní zdraví zdravotně postižených a seniorů. 

Jedním z nedávných výletů svazu OZP byla 
návštěva Ledče nad Sázavou, úžasných Stvo-
řidel řeky Sázavy. Toto dobrodružství nabídlo 
pohled do krás přírody a historie. Skupina měla 
možnost navštívit zámek ve Světlé nad Sázavou, 
kde nás bohatým vánočním zdobením a ke ko-
runovačním klenotům poutavě provázela Vlaďka 
Kočárová. Po prohlídce následovala malá sva-
činka spojená se sdílením radosti a vzpomínek, 
vytvářející družnou atmosféru. 

Jinou návštěvou bylo místní muzeum, 
které představilo práci světově uznávaného 
antropologa dr. Aleše Hrdličky, humpoleckého 
rodáka. Velice zajímavá a poutavá (hlavně pro 
muže) byla přednáška kapitána námořní plavby 
Ladislava Dočekala o tom, jak se vypracoval 
z obyčejného námořníka na kapitána zaoceán-
ských lodí a jeho cestách po mořích světa. Jiná 
byla exkurze do humpoleckého včelařského 
skanzenu, kde Vlasta Krejčí s nadšením přiblí-
žila svět včel a jejich prostředí, ukázala staré 

a nové nástroje pro chov včel a výrobky ze 
včelího vosku včetně nádherně zdobených 
medových perníčků. 

Exkurze ve Školním statku byla nejen hezká, 
ale i poučná při sledování procesu zrání a balení 
sýrů, pohledem do tradičních metod výro-
by. Účastníci měli možnost zakoupit si míst-
ní výrobky, čímž podpořili tradiční řemesla 
a podnikání v regionu. Jednodenní zájezd na 
jižní Moravu se pro účastníky zájezdu stal ne-
zapomenutelným dobrodružstvím. Cesta lodí 
po vodní nádrži Nové Mlýny byla jako záblesk 
klidu a krásy, který nabídl účastníkům možnost 
ponořit se do okouzlujícího okolí. Večeře v míst-
ní vinárně se stala nejen zážitkem pro chu-
ťové buňky, ale také příležitostí k radosti, kde 
se zpěvem a veselím vytvořila atmosféra plná 
přátelství k propojení všech účastníků zájezdu. 

Nicméně senioři nejsou zaměřeni „jen“ na 
jednodenní výlety a zájezdy, ale to zase až příště. 

Jindřich Ehrlich, svaz zdravotně postižených

Senioři ČR, z. s., 
ZO Humpolec
program na únor
úterý 6/2, 13 hod.
vybíráme zálohu na rekondiční 
pobyt v Sezimově Ústí, Mikádo 

čtvrtek 15/2, 14 hod.
posezení při hudbě, vstupné 
dobrovolné, občerstvení 
zajištěno, Mikádo

středa 28/2, 9:30 hod.
vedení kina nás zve na fi lm 
Ostrov, vstupné 70 Kč
Výborové schůze se konají 
každé první úterý v měsíci 
v klubu Mikáda od 14 hod. 
Sledujte informační 
skříňky. Změnu programu si 
vyhrazujeme.

Jaký byl uplynulý rok v Římskokatolické 
farnosti Humpolec 
V roce 2023 se podařilo uskutečnit všechny 
plánované akce a začít realizovat i nové aktivity. 

Květnová Noc kostelů se konala v kostele 
sv. Mikuláše, kde se návštěvníci mohli podívat 
k varhanám a ke zvonům ve věži kostela. Ve 
hřbitovním kostele se uskutečnil koncert sku-
piny Deo Gratias. 

V červnu se na farním odpoledni sešli 
děti s rodiči i prarodiči, společně si zasoutěžili 
a opekli špekáčky. V září se uskutečnil farní den 
ve spolupráci s KDU-ČSL: pro děti byla připrave-
na stezka o svatém Václavovi a podzimní cesta 
na zahradě fary. V listopadu proběhlo setkání 
mládeže v Hradci Králové. V prosinci navštívil 
kostel svatý Mikuláš se svojí nadílkou. 

V průběhu roku se konaly výuka nábožen-
ství a mše svaté určené dětem a mládeži. Na 
faře se během celého roku schází maminky 

s dětmi a předávají si zkušenosti z domácnosti, 
výchovy dětí a podobně. Děti si pohrají, získají 
první zkušenosti při hře se svými vrstevníky a ti 
šikovnější si s pomocí maminek snaží vyrobit 
malé dekorace domů.

Jednou za měsíc se setkává mládež na faře. 
Mají vždy nějaké téma, o kterém si povídají, sdílí 
zážitky, hrají hry.

Během roku se v kostele sv. Mikuláše usku-
tečnila také modlitba chval a Taizé zpěvy. V září 
proběhlo vikariátní setkání mládeže na faře 
v Senožatech. Jednou za měsíc je mše svatá 
zaměřená na děti. Každý pátek a dětskou mši 
svatou doprovází kapela HusaBand.

Činnost humpolecké farnosti podporuje 
také město Humpolec. 

Jana Ptáčníková, farnost Humpolec
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ZŠ Hradská: Konec roku byl plný aktivit
Konec roku byl plný smíchu, radosti, očekávání a hlavně těšení se na Vánoce. Jako každý rok připravujeme pro žáky 
akce, které jim zpříjemňují adventní čas a nalaďují je na tu pravou vánoční atmosféru. Patří mezi ně různé projektové 
dny, sportovní aktivity, setkání s rodiči, zpívání na schodech a mnoho dalšího.

V sobotu 9. prosince se na naší škole konalo 
tradiční vánoční odpoledne, na kterém si 
návštěvníci mohli vyrobit vánoční dekora-
ce, svíčky či přáníčko. V obchůdku si naku-
povali drobné dárečky, které vytvářeli žáci 
i učitelé. Během celého prosince probíhaly 
ve škole projektové dny, na kterých si žáci 
četli o adventu, tradicích, o svaté Barboře 
i o svaté Lucii, zjištovali, proč Mikuláš chodí 
o den dříve, proč mají být svíčky na advent-
ním svícnu fi alové a jedna růžová a kdo je 
má zapálit. Nechybělo ani vyrábění, někteří 
vyráběli adventní kalendář, jiní si odnášeli 
úžasné vánoční svícínky či přáníčka.

Načerpat vánoční atmosféru vyrazili žáci 
2. stupně do Drážďan. Nejprve navštívili po-
hádkový zámek Moritzburg, na kterém se 
natáčela pohádka Tři oříšky pro Popelku 
a kde probíhala výstava právě k výročí této 
krásné pohádky. Poté si prošli historickou 
část Drážďan a navštívili adventní trhy. Žáci 
9. ročníku pak ještě navštívili vánoční Prahu, 
dozvěděli se spoustu zajímavých informací 
a prošli si ty nejznámější památky.

Naši nejmladší žáci navštívili výstavu be-
tlémů v mateřské škole Na Rybníčku a díky 
jednomu šikovnému tatínkovi si každý žák 
z 1. A vyrobil i svůj vlastní dřevěný betlém. 
Žáci 3. B zase společně s rodiči zdobili 
perníčky. Radost rozdával i náš pěvecký sbor 
Křišťálek: nejprve vystoupil v tolerančním 
kostelíku na Zichpili, poté v Domově blaho-
slavené Bronislavy a nakonec zpestřil Stří-
brnou neděli na Horním náměstí. Vánoční 
písničky a koledy vykouzlily úsměv na tváři 
všem posluchačům.

Poslední dny před Vánoci probíhaly 
ve škole třídní besídky, tradiční zpívání na 
schodech a sportovní dopoledne. Někteří 
žáci šli bruslit, jiní na turistiku, další soupeřili 
na turnajích ve fl orbale, fotbale, volejbale či 
stolním tenisu. Volejbal si proti sobě zahráli 
i žáci a učitelé. Všichni si to moc užili. Úni-
kovou vánoční hru v okolí školy s nadšením 
absolvovali žáci 3., 4. a 5. tříd. Ve skupinkách 
se pomocí QR kódů snažili najít tajný východ 
ze školy a dopadnout skřítka Zlobíka. Všude 
panovala skvělá atmosféra, poslední dny ve 
škole jsme si užili a odcházeli spokojení na 
vánoční prázdniny.

Lucie Brabcová, zástupkyně ředitele

ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

Výstava prací žáků 
na ZŠ Hradská
Srdečně Vás zveme na výstavu, která 
se bude konat 

4/3 – 21/3 2024 

v budově školy.

Těšíme se na Vás!
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ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

Středisko volného času

Zájmové kroužky ve 
2. pololetí školního roku 
na SVČ Humpolec
Zájmové kroužky pokračují 
i v dalším pololetí, sledujte naše 
stránky www.svchumpolec.cz. 
V některých případech se lze 
ještě na přihlásit: informujte se 
buď přímo v kanceláři SVČ, nebo 
na info@svchumpolec.cz.

Rodinné centrum 
Domeček
nabízí plně vybavenou hernu v bez-
bariérovém prostředí pro společné 
trávení dopoledních hodin v pra-
covních dnech nejmenším dětem 
s jejich rodiči i prarodiči. Přijďte do 
našeho Domečku, jste vítáni.
Prostor herny si můžete pro-
najmout k narozeninovým oslavám 
Vašich dětí, kontaktujte nás na 
zabloudilova@svchumpolec.cz.

Virtuální univerzita 3. věku
Akademický rok 2023/2024
Na letní semestr jsou ke studiu 
vybrána dvě témata:

Hinduistické umění indického 
středověku

Dějiny oděvní kultury

První přednáška je 

v úterý 6/2 od 9 hodin

v učebně SVČ, 
U Nemocnice 692, Humpolec. 
Mohou se zúčastnit i nepřihlášení 
zájemci. Těšíme se na všechny 
studenty. 

O podmínkách studia na Univerzitě 
3. věku v Humpolci se dozvíte 
v kanceláři SVČ, na telefonu 
736 513 867 (p. Lisá) nebo na 
www.svchumpolec.cz.

Středisko volného času 
Humpolec srdečně zve na 

Karneval pro nejmenší

pondělí 5/2 
od 9 do 11 hodin

malá scéna Mikádo, Humpolec

Těšit se můžete na soutěž o nej-
hezčí masku, tombolu, písničky, 
klauna a mnoho dalšího. 

Akce je určena nejmenším 
dětem.

ZŠ Hálkova: Děti poznaly 
svět techniky a fi nancí. 
Nyní zvou do toho svého 

Za poznáním do Olomouce 
a Ostravy
Na naší škole pravidelně organizujeme exkurze 
do různých koutů republiky i do zahraničí. Před 
vánočními svátky žáci 8. a 9. tříd vyrazili na dvou-
denní výjezd do Olomouce a Ostravy. V Olo-
mouci jsme navštívili Pevnost poznání a kromě 
prohlídky si tam užili i fyzikální a chemický 
program. „Záhada hlavolabu“ probíhala v labora-
toři a na základě indicií a pokusů s chemickými 
látkami žáci odhalili tajemství celé záhady. Další 
program „Fyzika v komiksu“ představil některé 
superschopnosti kladných i záporných hrdinů. 
Večer nás přivítalo vánočně nazdobené olo-
moucké náměstí, kde probíhaly tradiční trhy.
Ráno jsme se přesunuli do Ostravy. Ve Vítkovi-
cích byla připravena prohlídka vysokopecního 
areálu, při které jsme se vyšplhali na Bolt Tower. 
Všichni nahlédli i do vysoké pece a dozvěděli 
se spoustu zajímavostí o výrobě železa. 

Poslední zastávkou se stal Velký svět tech-
niky, kde bylo mnoho zábavných a poučných 
atrakcí, které jsme si mohli vyzkoušet. Někteří 
z žáků při výrobě vlastní lžičky museli zvládnout 
celý proces výroby železa od začátku až do 
konce. Jiní sledovali ve 3D kině přírodopisný 
dokument, další na vlastní kůži vyzkoušeli, jaké 
to je mít handicap. Všichni jsme si v průběhu 
dvou dnů našli to, co nás baví či zajímá, a do-
zvěděli se mnoho užitečných informací. Těšíme 
se na další exkurzi! 

Iva Svobodová a Lucie Bejčková

Čtvrťáci úspěšně podnikají 
Z části čtvrťáků se stala fi rma Supertřída 4. B, 
která pod vedením třídní učitelky Marie Rusové 
zkouší, co obnáší podnikání. Vymýšlí a tvoří vý-
robky, které se pak snaží prodat. Hravou formou 
se tak učí porozumět fi nancím.

První prodejní akcí byl vánoční jarmark. Děti 
vyrobily krásné věci: skřítky z vlny, ozdoby na 
stromeček ze starých knih a ořechové svícny. 
„Naučilo mě to trpělivosti,“ popsal výrobu Jindra 
Vořechovský. Někteří pracovali s 3D perem nebo 
s mýdlovou hmotou. Nechyběly ani perníčky 
netradičně dětmi dozdobené jedlými obrázky. 
„Nejvíce mě bavilo vyrábět nové věci, protože 
doma spíš maluju,“ přiznala Jasmína Krajhanzlová.

Celou akci zaštítila Česká spořitelna, která 
dětem půjčila peníze do začátku podnikání. Žáci 
si už při přípravě jarmarku poctivě zapisovali 
všechny náklady a hlídali, aby půjčenou částku 
nepřesáhli. Také své výrobky nabízeli na vlastním 
e-shopu. A dokonce dostali velký sponzorský 
dar od jedné z maminek.

Přímo na jarmarku se dalo platit nejen ho-
tově, ale i kartou. Obsluhu platebního terminá-
lu i pokladny zvládly děti úplně samy. „Práce 
s opravdovými penězi mě moc bavila,“ řekla 
další malá podnikatelka, Anna Vápeníková. 

 Dana Štěpánová

Den otevřených dveří
V sobotu 2. března pořádáme v době od 8 do 
11.30 hodin tradiční Den otevřených dveří. 
Čeká na Vás prohlídka školy a setkání s na-
šimi pracovníky, ukázky projektových aktivit 
a robotiky, různé tvůrčí dílničky i oblíbené ob-
čerstvení v naší jarně laděné kavárně. Přijďte, 
rádi Vás uvidíme! 

kolektiv pracovníků ZŠ Hálkova

Základní škola Hálkova

srdečně zve na výstavu 

Všechny chutě a vůně světa
6/3 – 27/3 2024

výstavní sál muzea na Horním náměstí
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Gymnázium plné růží
Adventní čas přináší do života lidí obvykle zklidnění a rozjímání, v životě naší školy se však letos stal časem vzrušení, 
hektických příprav a nadšení. Gymnázium dr. Aleše Hrdličky se po covidové pauze vrátilo k tradici pořádání před-
vánočních celoškolních hudebně tanečních vystoupení. Úspěšnými tituly byly v minulosti například muzikály Noc na 
Karlštejně či Pomáda, studenti si několikrát vyzkoušeli také Superstar nebo Stardance. 

Letos padla volba na pohádku Tři Bratři, 
protože umožňovala přivést na scénu po 
dlouhé době mnohem více účinkujících, než 
je obvyklé. A tak mohli překvapení diváci 
vidět místo jedné Šípkové Růženky hned 
12 spících princezen, které osvobodilo ze 
živého popínavého trní rovnou 12 bratrů. 
Herecký koncert rozehrálo pět macech, Ho-
len a Marušek, ovšem pouze osm Měsíčků. 
Zapojilo se 16 Karkulek, které zachránily vlka 
před zastřelením. Živých sněhových vloček 
a ledových větrů bylo všude plno. Celkem 

se v představení prezentovalo téměř 180 
účinkujících včetně kompletního učitelské-
ho sboru gymnázia.

Nácvik takového divadelního kusu je 
samozřejmě technicky velmi náročný. 
Zkoušení probíhalo ve třídách a po částech 
tak, aby nebyla narušena výuka, a teprve 
při generální zkoušce v kině se motivy tří 
pohádek propojily. Premiéra pro žáky ško-
ly proběhla ve čtvrtek 21. prosince v do-
poledních hodinách a jediná repríza určená 
pro rodiče a veřejnost pak ve stejný den 

odpoledne. Úspěch představení byl ten-
tokrát nevídaný.

Přestože se školní divadlo nikdy ne-
obejde bez drobných chybiček, cíl akce 
byl již dopředu splněn. Ukázali jsme, že si 
zábavu umíme sami aktivně připravit a také 
ji naplno společně prožít. Pocit vzájemné 
sounáležitosti a radosti zasáhl srdce herců 
i diváků a vytvořil tu správnou náladu pro 
nadcházející vánoční čas. 

Hana Havelková

Betlém na základní umělecké škole slavil
V roce 2006 se děti z výtvarného oboru 
Základní umělecké školy Gustava Mahlera 
pustily do tvorby betlémů. Na konci tvo-
ření zůstal betlém jeden. Přerostl ostatní 
a stal se největším keramickým betlémem 
v republice. Obsahuje na 800 keramických 
objektů a pod názvem Humpolecký dětský 
keramický Betlém ho najdeme od roku 2008 
v trvalé expozici venkova Vysočiny v zá-
meckém špýcharu v Žirovnici. V roce 2023 
oslavil tedy 15. výročí představení veřejnosti.

Od té doby vznikly u nás ve škole stovky 
dalších betlémů, především z přírodních 
a recyklovatelných materiálů. Vystavují je 
v rodinách, na sběratelských výstavách, ak-
cích muzeí, ve vánočně vyzdobených ko-
mnatách zámku v Žirovnici či klášteru Želiv.

Rok 2023 je rokem 800. výročí od vy-
stavení vůbec prvního betlému. Tak jsme 
to pracovně oslavili přímo u nás na ZUŠce. 
Každý žák si odnesl domů zcela originální 
vlastnoručně zhotovený betlém z přírodní-
ho materiálu nebo starých knih. 

Betlémské scény byly k vidění po celý 
prosinec ve výtvarném oboru a od ledna 
do Hromnic se Betlémská cesta přestě-
hovala do celé školy. Vytvořené scény 
narození Ježíška byly doplněny i o historii 
tohoto zvyku. Kromě toho na facebooku 
výtvarného oboru probíhá každoročně 
virtuální výstava betlémů do celého svě-
ta, a to už po několik let. Učíme se i foto-
grafovat a propagovat. Během několika let 
se tvorba Betlému stala velkým projektem, 

na kterém se podílejí velcí i malí umělci. 
Kromě výtvarného efektu je v dnešní 
době velkou přidanou hodnotou procvi-
čení manuálních dovedností a schopnost 
spolupráce jednotlivých kolektivů.

Eva Moravcová, výtvarný obor
Dita Urbánková Čeledová, ředitelka ZUŠ 

ZE ŠKOLNÍCH LAVIC
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Zprávy z Krasoňova: Vzpomínky 
na vánoční svátky i na celý uplynulý rok
Tělovýchovná jednota Krasoňov 
v roce 2023
Rok 2023 se již tradičně nesl ve znamení 
sportu, společenských akcí pro děti i pro 
dospělé. Turnaj ve stolním tenise přilákal více 
jak 30 hráčů všech věkových kategorií, od 
mladých nadějí po zkušené veterány. Zápasy 
byly napínavé a plné vášně. Vítězové si odnes-
li hodnotné ceny a všichni hráči i fanoušci 
skvělý sportovní zážitek. I bowling a šipky jsou 
nedílnou součástí našeho sportovního života, 
hlavně v jarním a zimním období při špatném 
počasí, které nám nedovoluje venkovní vyžití 
při fotbálku nebo nohejbale.

I letos jsme připravili tradiční pálení čaro-
dějnice. Podíleli jsme se na oslavě Dne dětí. 
Všem organizátorům chceme tímto podě-
kovat a doufáme, že i pro ně byly stejnou 
odměnou dětské zářící oči a hlasitý smích. 
Pro starší a pokročilé se konala každoroční 
letní taneční zábava. Pouťové gulášování nám 
dalo příležitost sdílet lahodné pokrmy a vy-
tvořit ještě hlubší pouta s našimi sousedy.

Ale naše cesta nekončí jen u zábavy 
– s nadšením jsme pracovali na budování 
zázemí pro naše sportovní a kulturní akce.
Všechny tyto akce a projekty bylo možné 
uskutečnit díky podpoře města Humpolec. 

Chceme tímto poděkovat vedení města, 
zaměstnancům radnice a popřát jim, stejně 
tak i občanům a hlavně členům TJ Krasoňov, 
vše nejlepší v novém roce 2024.

vedení TJ Krasoňov

Setkání dětí s Mikulášem
V sobotu 9. prosince se v sále bývalé školy 
v Krasoňově sešly děti se svými rodiči a pra-
rodiči a společně nedočkavě vyhlíželi pří-
chod Mikuláše s jeho družinou. Maminky při-
pravily vystřihovánky, děti za pomoci rodičů 
skládaly různé skládačky a pak následovalo 
několik zábavných her. Maminky Tereza 
Nová a Gita Beránková také pro děti na-
chystaly občerstvení. Po šestnácté hodině 
se dostavil Mikuláš s andělem a čerty. Děti 
nebojácně přistupovaly s písničkami nebo 
básničkami a dostaly balíček dobrot, které 
připravila vedoucí prodejny Jana Hybšová 
a zaplatil Spolek přátel Krasoňova. Nadílka 
se vydařila a děti odcházely spokojené. 
Celou akci fotografoval Jaroslav Moučka 
a všechny fotografi e jsou umístěny na webu 
Spolku přátel Krasoňova. Děkujeme městu 
Humpolec za fi nanční podporu této akce.

Oldřich Štěpán, 
předseda Spolku přátel Krasoňova

Zpívání koled 
Již asi dvacátým rokem se 24. prosince ve 
22 hodin scházejí občané Krasoňova a blíz-
kého okolí v místní kapličce, aby zazpívali 
koledy. Devátým rokem je zde vítá předsed-
kyně Osadního výboru Krasoňov Eva Zron-
ková. Letos na téma „Uchvatitel práce jiných“. 
Oldřich Štěpán přednesl krásnou báseň a vše 
doplnila hrou na klávesy Marcela Štěpánová. 
Závěrečná slova rozloučení na téma měla 
paní Zronková. Překvapením a zároveň darem 
občanům z Krasoňova byla nová tvář vnitřku 
kapličky. Paní Zronkové se podařilo opatřit 
ikony sv. Václava, kterému je kaplička zasvě-
cena, a sv. Ludmily. Také ušila nové pláštíky 
znovu nalezeným soškám panenky Marie 
a sv. Anny. Podložky pod ikony, oltářní polici, 
pultík pod betlém a samotný betlém vyrobil 
Bohuslav Šidlák. Takto vznikl nový oltář v kapli 
v Krasoňově. Předseda Spolku přátel Kraso-
ňova Oldřich Štěpán a zúčastnění občané 
vyslovili paní Zronkové a panu Šidlákovi své 
poděkování. Předsedkyně spolu s panem 
Šidlákem děkují vedení města Humpolce 
za fi nanční spoluúčast. Velké díky patří sta-
rostovi města Humpolce Petru Machkovi za 
pochopení a podporu.

Eva Zronková, předsedkyně OV

Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Leden na Vilémově: Návštěva tří králů 
a radost z bruslení
Tříkrálová sbírka se v sobotu 6. ledna ko-
nala také na Vilémově. Kašpar, Melichar 
a Baltazar prošli celou místní část, zazpívali 
u každého domu, rozdali maličkosti, jako 
je cukr, kalendář a kadidlo. Vysvětlili jejich 
význam a nad vchodové dveře zapsaly své 
symboly K + M + B.

Na Vilémově nám také po dlouhé době 
zamrznul rybník. To je jedinečná příležitost 
pro malé i velké nadšence bruslení. Tatín-
kové se schází ke hře hokeje a zaučují i své 
ratolesti. A kdo nechce hrát hokej, může 
zdokonalit své bruslařské umění dle svého. 

Jaroslava Mecerová
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Petrovice žily vánoční pohodou i turnajem
Člověče, nezlob se!
Jak se již stalo zvykem, tak čas vánočního 
odpočinku v Petrovicích využíváme k pomě-
ření sil na turnaji v Člověče, nezlob se! Ani 
tentokrát tomu nebylo jinak. Závodit přišlo 
24 účastníků všech věkových kategorií. Bě-
hem náročných bitev byla spousta zábavy. 
Všem se jistě líbila i divácká kulisa. Bohužel 
vždy je pouze jeden vítěz, a ačkoliv bylo 
kandidátů několik, jako nejlepší se ukázala 
Ája Klocová, která v napínavém fi nále všech-
ny porazila a zcela zaslouženě vyhrála. Všich-
ni se během hraní dobře bavili, občerstvili se 
a odnesli si zajímavé ceny. Tímto bych chtěl 
všem poděkovat a těším se na další ročník.

Ladislav Peterka, předseda OV 

Vysočina Petrovice
Vysočina Petrovice uspořádala 23. prosin-
ce předvánoční nadílku u rozsvíceného 
vánočního stromku a betléma u kaplič-
ky v Petrovicích. I přes nepříznivé poča-
sí (hodně sněžilo) se sešlo kolem 30 dětí 
a mnoho dospělých. K dobré předvánoční 
pohodě vyhrávali trubači z Humpolec pod 
vedením pana Vodrážky. Všichni přítomní 
také uctili minutou ticha památku obětí na 
Palachově náměstí v Praze. Na závěr skřít-
ci rozdali dárky. Obětaví pořadatelé děkují 
všem věrným sponzorům. 

Josef Bloudek, předseda 
Vysočiny Petrovice

Plán mimořádných svozových dnů velkoobjemného odpadu na jaro 2023
stanoviště svozový

den
čas

umístění
svozový

den
čas

umístění
ul. Nádražní 11/3 8:00 – 9:00 15/3 14:30 – 15:30

ul. V Cípku 11/3 9:30 – 10:30 15/3 16:00 – 17:00

ul. Hálkova 11/3 11:00 – 12:00 15/3 17:30 – 18:30

ul. Lnářská 11/3 13:00 – 14:00 18/3 14:30 – 15:30

ul. Soukenická 11/3 14:30 – 15:30 18/3 13:00 – 14:00

ul. Máchova 11/3 16:00 – 17:00 18/3 6:30 – 7:30

ul. Palackého 
(park. u fotbalu)

11/3 17:30 – 18:30 18/3 8:00 – 9:00

Humpolecký dvůr 12/3 8:00 – 9:00 19/3 16:00 – 17:00

ul. Čejovská 12/3 9:30 – 10:30 19/3 17:30 – 18:30

ul. Lužická 12/3 11:00 – 12:00 20/3 14:30 – 15:30

Podhrad 12/3 12:30 – 13:30 19/3 14:30 – 15:30

sídl. Na Rybníčku 12/3 14:30 – 15:30 19/3 11:00 – 12:00

Litochleby 12/3 16:00 – 17:00 19/3 8:00 – 9:00

ul. Družstevní 12/3 17:30 – 18:30 19/3 9:30 – 10:30

stanoviště svozový
den

čas
umístění

svozový
den

čas
umístění

Skalka 13/3 7:30 – 8:30 20/3 16:00 – 17:00

ul. v Brance 13/3 9:00 – 10:00 20/3 17:30 – 18:30

Zichpil 13/3 10:30 – 11:30 21/3 14:30 – 15:30

dálnice 13/3 12:00 – 13:00 21/3 16:00 – 17:00

Rozkoš 13/3 15:00 – 16:00 22/3 6:30 – 7:30

Vilémov 13/3 16:30 – 17:30 22/3 8:00 – 9:00

Plačkov 13/3 18:00 – 19:00 22/3 9:30 – 10:30

Hněvkovice 14/3 8:30 – 9:30 22/3 16:30 – 17:30

Kletečná 14/3 10:00 – 11:00 22/3 15:00 – 16:00

Petrovice 14/3 14:30 – 15:30 22/3 11:00 – 12:00

Lhotka 14/3 16:00 – 17:00 22/3 12:30 – 13:30

Světlický Dvůr 15/3 8:00 – 9:00 18/3 17:30 – 18:30

Světlice 15/3 9:30 – 10:30 18/3 16:00 – 17:00

Krasoňov 15/3 11:00 – 12:00 21/3 17:30 – 18:30

Masarykova 77 15/3 6:30 – 7:30 21/3 13:00 – 14:00

Městský úřad Humpolec
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Koblížky, zabijačka, tanec a hudba. 
O slovo se hlásí Humpolecký masopust
Na Tučný čtvrtek opět zavítá masopustní veselí do Humpolce. Tradiční průvod maškar městem pod taktovkou České 
zemědělské akademie, která masopustní tradici v Humpolci udržela od dvacátých let minulého století, se do ulic 
Humpolce vydá ve čtvrtek 8. února ve 13:30 hodin od budovy zemědělské školy. Neváhejte se převléct do tradičního 
či méně tradičního kostýmu a přijďte se spolu s ostatními veselit a zapojit do průvodu. Jeho trasa povede Školní ulicí 
k budově kina, poté přes ulici Soukenickou okolo Spolkového domu do ulice Rašínova. Ulicí Jana Zábrany pak průvod 
vystoupá za zvuků hudby na Horní náměstí, kde čeká návštěvníky nefalšované masopustní veselí. Nebude chybět 
masopustní dechovka, spousta dobrot a všechno, co k pravému masopustu patří. 

„Již podruhé slavíme Humpolecký ma-
sopust na Tučný čtvrtek,“ uvádí Vendula 
Marešová, ředitelka Městského kulturního 
a informačního střediska v Humpolci, které 
celou akci koordinuje. „Masopustní úterý, 
které je vyvrcholením a zakončením ma-
sopustu, totiž i v tomto roce připadá na 
období jarních prázdnin, kdy by se na této 
tradiční akci nemohli podílet žáci a studenti 
místních škol,“ vysvětluje Marešová. 

Během Humpoleckého masopustu se ná-
vštěvníci mohou těšit na fl ašinetářku, pěvecký 
sbor Křišťálek, masopustní dechovku a lidové 
tance v podání žáků Základní umělecké školy 
Gustava Mahlera, tradiční masopustní scénky, 
jako jsou vdavky maškar nebo poražení ko-
byly. Tuto masopustní scénku opět nacvičili 
studenti Gymnázia dr. Aleše Hrdličky, kteří ji 

odehrají v tradičních maskách pamatujících již 
několik generací, které zdobí Humpolecký ma-
sopust díky zápůjčce od Sboru dobrovolných 
hasičů Budíkov. 

Po celou dobu bude možné si na ná-
městí pořídit fotku na památku ve stylovém 
masopustním fotokoutku, který budou ob-
sluhovat studenti humpolecké Střední ško-

ly informatiky a cestovního ruchu SČMSD, 
ochutnat zabijačkové speciality ze Školní-
ho statku Humpolec a k tomu si dát pivo 
či něco teplého na zahřátí. Střední ško-
la informatiky a cestovního ruchu spolu 
s Českou zemědělskou akademií smaží na 
Humpolecký masopust čerstvé voňavé kob-
lihy, každoročně jich rozdají mezi účastníky 
průvodu a návštěvníky více než tisíc. 

Letošní masopustní novinky ocení zej-
ména děti. Přímo na náměstí odehraje 
Divadlo Koník loutkové představení o ma-
sopustních zvycích a během dne čeká 
nejmenší, včetně nečtenářů, masopustní 
bojovka v režii Základní školy Hradská. Pro 
více informací sledujte facebookovou udá-
lost Humpolecký masopust 2024. 

Vendula Marešová, ředitelka MěKIS

Opustili nás
Ludmila Dvořáková z Krasoňova  * 6/7 1934 † 12/12 2023

Miloslava Veletová z Hořic * 22/1 1935 † 13/12 2023

Miroslav Varlamovič z Humpolce * 7/7 1944 † 12/12 2023

Irena Thomaierová ze Želiva * 10/4 1962 † 16/12 2023

Stanislava Krejčová z Komorovic * 9/3 1942 † 18/12 2023

Ladislav Žáček z Humpolce  * 27/6 1936 † 20/12 2023

Václav Průša z Čejova  * 11/9 1938 † 21/12 2023

Jaroslav Varlamovič z Humpolce * 6/8 1952 † 24/12 2023

Bohuslav Svoboda z Čejova * 18/11 1940 † 29/12 2023

Jaroslav Maršík z Čejova * 18/4 1948 † 31/12 2023

Stanislav Křikava ze Senožat * 2/12 1940 † 8/1 2024

Vzpomínáme
Letos v březnu uplyne 100 let od narození, dnes již zemřelého, Josefa Kubů, občana města Humpolce.
Po celý svůj život se aktivně zajímal o sport, přírodu, historii a veřejné dění v našem městě. Svými články přispíval do humpolecké-
ho zpravodaje Zálesí i jiných periodik. Promlouval na různých slavnostech města Humpolce, jako jsou vítání občánků, loučení dětí 
s mateřskou školou, maturity, zlaté svatby, výročí a jiné příležitosti. Pomáhal i při zkrášlování našeho města, například vybudováním 
nového hřiště u sokolovny nebo parku Stromovka. Pro mnohé pamětníky to byl člověk velice aktivní.
Vzpomínky na něj stále zůstávají v našich srdcích.

dcera a syn s rodinami

Vzpomínáme
Již uplynulo 10 smutných 
let od úmrtí naší maminky 
a babičky Ludmily Kotyzové 
z Humpolce a jejího manže-
la, dále tatínka, dědečka 
a strýce Stanislava Kotyzy 
z Humpolce. 
Kdo jste je znali, věnujte jim 
prosím spolu s námi tichou 
vzpomínku.
S bolestí v srdcích stále vzpo-
mínají synové s rodinami.
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První participativní 
rozpočet Humpolce 
„Naše město“

1. etapa
02–03/2024

podejte návrh

Chcete zlepšit místo, kde žijete? 
Máte nápad pro Humpolec?
Diskutujme, vyměňujme si spolu nápady 
a hlasujme o nich. Pojďme si tvořit „Naše město“ 
a společně rozhodnout, kam půjde 1,5 miliónu.

Bližší informace 
naleznete na webu města.
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www.infohumpolec.cz
fb Humpolecký masopust 2024

Humpolecký 
masopust

Tučný 
čtvrtek

8/2 2024
 od 13:30

13:30–14:00
Tradiční průvod maškar městem
od budovy České zemědělské akademie

14:00–15:00
Masopustní veselí na Horním náměstí
vdavky maškar / poražení kobyly / divadlo pro děti
zabijačkové speciality / koblihy a další masopustní 
dobroty / masopustní dechovka ZUŠ 
lidové tance / fotokoutek



Uzávěrka dalšího vydání Radničních listů bude 10/2 2024. Příspěvky zasílejte na adresu redakce@mesto-humpolec.cz.

Pro aktuální informace z kultury a společenského dění sledujte webové stránky nebo sociální sítě příslušných kulturních zařízení. 

každý pátek
od 11:30, od 14:00, od 16:00
7+1 BYT SBĚRATELE
komentované prohlídky 
rezervace nutná
8smička
8smicka.com

1/2 - 29/2
v otevírací době muzea 
NETOPÝŘI TAJEMNÍ 
A ZRANITELNÍ 
výstava o rozmanitosti 
netopýřích druhů, 
jejich způsobu života 
a problematice jejich ochrany 
Pořádá sdružení Zelené srdce 
a Česká společnost pro 
ochranu netopýrů.
výstavní sál muzea na Horním 
náměstí
www.infohumpolec.cz

2/2 – 28/2
v otevírací době dětského 
oddělení
KAMARÁDÍM S UMĚLOU 
INTELIGENCÍ? 
anketa pro čtenáře knihovny
Knihovna Jiřiny Zábranové, 
dětské oddělení
www.infohumpolec.cz

sobota 3/2 19:00
DOMÁCÍ KARANTÉNA
divadelní představení v podání 
Divadelního spolku Jindřicha 
Honzla
divadelní scéna kina
www.infohumpolec.cz

pondělí 5/2 9:00 – 11:00
KARNEVAL 
PRO NEJMENŠÍ
soutěž o nejhezčí masku, 
tombola, klaun 
Akce je určena nejmenším 
dětem.
Mikádo, malá scéna
www.svchumpolec.cz

pondělí 5/2 17:30
JAK SE ZBAVIT BOLESTI 
ZAD A KLOUBŮ BEZ 
PRÁŠKŮ A INJEKCÍ
přednáší Vinci László, 
nutná rezervace míst
Knihovna Jiřiny Zábranové, 
literární klub
www.infohumpolec.cz

Kalendář akcí — únor
středa 7/2  20:00
TADY VARY: ŽELEZNÍ 
BRATŘI
Bratři, synové, šampioni. 
Kevin, Kerry, David a Mike 
Von Erichové zápasili nejen 
se soupeři v ringu, ale 
i s rodinným prokletím.
předpremiéra Tady Vary
kino
www.infohumpolec.cz

čtvrtek 8/2 13:30
HUMPOLECKÝ MASOPUST
13:30 průvod městem
14:00 masopustní veselí na 
Horním náměstí
Horní náměstí
www.infohumpolec.cz

sobota 10/2 8:00 – 16:00
HUMPOLECKÉ 
ZABIJAČKOVÉ HODY
Horní náměstí
www.foodevent.cz

sobota 10/2 14:00
LOUTKOVÉ DIVADLO: 
ŠUKI A MUKI ANEB 
ČAROVNÉ BAČKŮRKY 
sokolovna, malý sál 
www.loutkovedivadlo-humpolec.cz

sobota 10/2 14:00
PROCHÁZKA VÝSTAVOU 
VOLT-AGE PRO DĚTI (8+)
zábavné tvořivé aktivity ve 
výstavě pro všechny malé 
umělce
8smička
8smicka.com

neděle 11/2 15:00
KOMENTOVKA VÝSTAVOU 
VOLT-AGE #DERNISÁŽ 
poslední komentovaná 
prohlídka výstavou s umělci
8smička
8smicka.com 

neděle 11/2 15:00 – 17:00
KARNEVAL
Mikádo, malá scéna
www.infohumpolec.cz

středa 14/2 9:30
MIMIKINO: 
ŘEKNI TO PSEM
Mikádo, malá scéna
www.infohumpolec.cz

středa 14/2
v otevírací době dětského 
oddělení
VALENTÝNSKÉ LITERÁRNÍ 
BLOUDĚNÍ
na čtenáře dětského oddělení 
čeká rande naslepo s knížkou, 
valentýnské vyrábění a hry se 
šťastným koncem
Knihovna Jiřiny Zábranové, 
dětské oddělení
www.infohumpolec.cz

čtvrtek 15/2 17:00
VĚDA V MUZEU 
TOMÁŠ PŘIBYL:
ZE ZEMĚ (ZNOVU) NA 
MĚSÍC ANEB KDY SE 
DOČKÁME DALŠÍHO 
„MALÉHO KROKU PRO 
ČLOVĚKA“?
Mikádo, klub 
www.infohumpolec.cz

čtvrtek 15/2 17:00
VEČERNÍ ŠKOLA & UMĚNÍ 
#BLACK MOUNTAIN 
COLLEGE
přednáška o významných 
uměleckých skupinách 
20. století
8smička
8smicka.com

pátek 16/2 19:00
KINODIV: 4 000 DNŮ
příběh partnerské a mateřské 
lásky v hlavní roli s Hanou 
Maciuchovou
záznam představení z komorní 
scény Divadla Ungelt
kino
www.infohumpolec.cz

sobota 17/2 14:00
LOUTKOVÉ DIVADLO: 
POHÁDKA O ZLATÉ 
RYBCE 
sokolovna, malý sál 
www.loutkovedivadlo-humpolec.cz

sobota 17/2 14:00
PROCHÁZKA BYTEM 
SBĚRATELE PRO DĚTI
zábavné tvořivé aktivity ve 
stálé sbírce pro všechny malé 
umělce
8smička
8smicka.com 

sobota 17/2 16:30
7+1: BYT SBĚRATELE
komentovaná prohlídka stálou 
8smičkovou sbírkou
8smička
8smicka.com

sobota 24/2 14:00
LOUTKOVÉ DIVADLO: 
O PEJSKOVI A KOČIČCE
sokolovna, malý sál 
www.loutkovedivadlo-humpolec.cz

sobota 24/2 14:00 – 15:30
KARNEVAL NA LEDĚ
zimní stadion
www.slapotyhnevkovice.cz

sobota 24/2 20:00
MYLUJU VENDULU
kapela z Nového Boru to 
rozjede v Humpolci 
Mikádo, malá scéna
www.infohumpolec.cz

neděle 25/2 18:00
KLAVÍRNÍ RECITÁL: 
MATYÁŠ NOVÁK
Akci pořádá Spolek Mahler.
předprodej vstupenek 
v infocentru
ZUŠ G. Mahlera, koncertní sál 

středa 28/2 9:30
SENIOR KINO: OSTROV
kino
www.infohumpolec.cz

středa 28/2 17:15
ŽIVOT ČESKÉHO KNÍŽETE 
A KRÁLE VLADISLAVA II. 
přednáška Miloslavy Stehnové, 
nutná rezervace míst 
Knihovna Jiřiny Zábranové, 
literární klub
www.infohumpolec.cz

pátek 1/3 18:00
VERNISÁŽ VÝSTAVY 
IN MARGINE: 
RÁM, SOKL, VITRÍNA
zahájení nové 8smičkové 
výstavy
Zveme všechny!
8smička
8smicka.com 

pátek 1/3 19:30
DOMÁCÍ KARANTÉNA
divadelní představení v podání 
Divadelního spolku Jindřicha 
Honzla
divadelní scéna kina 
www.infohumpolec.cz

https://8smicka.com
https://8smicka.com
https://8smicka.com
https://8smicka.com
https://8smicka.com
https://8smicka.com
https://8smicka.com

